
新型コロナの
影響アンケート調査結果

調査実施日：
【6回目】2021年7月14日～30日
回答企業数：65社
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問１：コロナ前との売上高比較
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問2：受注見通しについて
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問3：コロナ前の従業員数変化について
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問3ｰ2：どのような人材確保を求めますか
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問3ｰ3：外国人従業員について
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問4：オンライン商談による新規取引

既存顧客とのリモート

商談で新規受注

ウェブサイトからの

新規顧客受注

公的/民間のオンライン

商談からの新規受注 その他
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問4⑵：オンライン商談に期待する内容

動画コンテンツの作り方

HPへの効果的な記

載方法

プレゼンテーション

方法

バイヤーとの面談
自社プレ

ゼン市外/県外の企業との繋がり

参加企業同士の繋がり

参加費無料

拘束時間の負担減

業種を超えたマッチング
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問5：神戸市の「DXお助け隊」に
どのような支援があれば利用しますか

費用負担補助

DXセミナー

個別説明会

成功事例報告会

勉強会

利用するつもりがない
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問5ｰ2：DXを取り組む開始時期

既に取り組んでいる

すぐに
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●Dxの取組みは具体的につかめない。
オンライン商談、仕事のやり方のデジタル化、「我が社のソフト」はDXに向いて
いますという宣伝ばかり。始めると工数がかかります、はじめてです等の言い訳
ばかり。リモートワークやデータのやり取りもしているが何がDXかわからない。

●安い工業団地の開発

●アフターコロナを見据え、人口減少対策や企業誘致など基盤となる政策を進め
ていただきたい（コロナ対応に追われるのは理解している）

●DXは既に計画を立てて実行段階にありますが、導入支援として期待していたソ
フト会社が突然、従業員50人以下の企業は相手にしないと言ってきたため大変
困っています。専門家の助言や指導を受ける機会があればご紹介ください。

●神戸市、兵庫県の枠組みを越えた企業、プロジェクトとの連携

●補助金、助成金の導入支援の人材（事業規模に見合った範囲のアドバイス）

●(DX導入前に)現役のSE,ネットワークエンジニアにいろいろ聞ける機会

●バーチャル工場見学
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アンケートへのご協力
ありがとうございました。

次回のアンケート調査は11月頃の予定です。


